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ข้อก ำหนด ให้ผู้เข้ำสอบใช้ค่ำคงที่ หน่วย และแนวทำงกำรค ำนวณที่ได้ก ำหนดให้ต่อไปนี้ ในกำรหำค ำตอบ  

   เว้นแต่จะมีแจ้งก ำกับในแต่ละข้อไว้เป็นอย่ำงอื่น 

 

  g  = ค่ำควำมโน้มถ่วงโลก = 10 m/s2  

R  = ค่ำคงท่ีสำกลของแกส๊ = 8.3 kPa•m3 (kmol•K)-1 

Patm  = (ควำมดัน 1 atm) = 1 bar = 100 kPa 

k  = ค่ำคงท่ีของคูลอมป์  = 9 × 109 N•m2•C-2 

ควำมหนำแน่นของน ้ำ   = 1,000 Kg/m3 

 

√2 = 1.414    log2   = 0.301 

√3 =1.732   log3    = 0.477 

√5 = 2.236  e      = 2.718 

π  = 
22

7
               sin 37° =  

3

5
 

 

มวลอะตอมของ C  = 12        มวลอะตอมของ Ca = 40 

มวลอะตอมของ Cl = 35.5    มวลอะตอมของ H   = 1 

มวลอะตอมของ N  = 14    มวลอะตอมของ Na = 23 

มวลอะตอมของ O  = 16       มวลอะตอมของ S   = 32 

กำรเปลี่ยนแปลงค่ำอุณหภูมิ : K = °C +273 

ข้อสอบ  

PAT3 ควำมถนดัทำงวิศวกรรมศำสตร์ 

สว่นวชิำฟสิกิส์ | ฉบบั ตุลำคม 2559 
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1. [PAT3’ตุลำ-59] ก ำหนดให้มวลในแต่ละก้อนมีขนำด 5 กิโลกรัม แขวนด้วยเชือก ดังรูป  

 

จงหำขนำดของแรงในเชือก BC ในรูป ซึ่งอยู่ในแนวนอน  

1. 86.60 N  

2. 50.00 N  

3. 35.36 N  

4. 28.87 N  

5. 14.44 N 

 

2.  [PAT3’ตุลำ-59] จงค ำนวณหำค่ำขนำดของแรงลัพธ์ซึ่งเป็นผลรวมของแรงทั้งสองดังท่ีแสดงในรูป  

 

1. 10.00 KN 

2. 9.16 KN 

3. 8.21 KN  

4. 8.00 KN  

5. 7.25 KN 

 

 

 



____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

 

3. [PAT3’ตุลำ-59] ขว้ำงก้อนหินด้วยควำมเร็ว 20 m/s ท ำมุมเงย 30° กับแนวรำบ จำกหน้ำผำที่มีควำมสูง 

45 m ดังรูป 

 

ก้อนหินจะตกกระทบพื้นด้วยควำมเร็วเท่ำใด  

1. 32 m/s 

2. 36 m/s 

3. 40 m/s 

4. 45 m/s 

5. 48 m/s 
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4. [PAT3’ตุลำ-59] ลูกปัด A และ B ถูกย ึดด้วยลวดแข็ง L ลูกปัด A 

สำมำรถเคลื่อนที่ตำมรำงในแนวดิ่ง ลูกปัด B สำมำรถเคลื่อนที่ตำมรำง 

ในแนวรำบเท่ำน้ัน  

หำกลูกปัด A ก ำลังเคลื่อนที่ลงด้วยควำมเร็ว v = 10 m/s จงหำควำมเร็ว

ของลูกปัด B ณ มุม 60° ดังรูป  

1. 5.77 m/s 

2. 6.00 m/s 

3. 7.50 m/s 

4. 10.00 m/s 

5. 17.32 m/s 

 

 

 

5. [PAT3’ตุลำ-59] เด็กมวล 40 kg นั่งอยู่บนชิงช้ำซึ่งถูกแขวนด้วยโซ่ยำว 3.00 m ขนำนกัน 2 เส้น หำก

ชิงช้ำถูกแกว่งจนไปถึงจุดต ่ำสุด วัดควำมตึงในโซ่แต่ละเส้นมีค่ำ 350 N ที่จุดต ่ำสุดควำมเร็วของเด็กมีค่ำ

เท่ำใด หำกไม่คิดมวลโซ่และชิงช้ำ  

1. 4.74 m/s 

2. 5.01 m/s 

3. 5.49 m/s 

4. 6.24 m/s 

5. 8.49 m/s 
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6. [PAT3’ตุลำ-59] แท่งมวล M ควำมยำว L ถูกยึดกับจุดหมุน ก ที่ปรำศจำกแรงเสียดทำน ขณะเริ่มต้นแท่ง

ไม้อยู่ในแนวรำบ และมีเหรียญ วำงบนแท่งไม้ท่ีระยะ X จำกปลำย ก ดังรูป  

 

จงหำระยะ X ท่ีท   ให้ควำมเร่งของเหรียญเท่ำกันกับควำมเร่งเชิงเส้นของจุดบนแท่งไม้ท่ีมีเหรียญวำงอยู่ เมื่อ

แท่งไม้และเหรยีญถูกปล่อย  

ก ำหนด  โมเมนต์ของควำมเฉื่อย I ของแท่วมรอบจุด ก มีค่ำ I = 
1

3
 ML2 

1. 
4

5
 L 

2. 
2

3
 L 

3. 
1

3
 L 

4. 
3

4
 L 

5. 
1

2
 L 
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7. [PAT3’ตุลำ-59] ลูกบอลวิ่งด้วยควำมเร็วตนคงที่ v จำกจุด A ตำมรำงที่ไม่มีแรงเสียดทำนผ่ำนจุด B C D 

และ E ตำมรูป  

 

กรำฟในข้อใดแสดงค่ำของพลังงำนจลน์ของลูกบอลในกำรเคลื่อนท่ีได้อย่ำงถูกต้อง  

 

1.        2.* 

 

 

 

 3.      4. 

 

 

 5. 
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8. [PAT3’ตุลำ-59] รถยนต์มวล 1 ตัน ว่ิงด้วยควำมเร็ว 62 km/h เข้ำชนด้ำนหลังของรถบรรทุกมวล 20 ตัน ท่ี

วิ่งไปในทิศทำงเดียวกัน ด้วยควำมเร็ว 20 km/h เมื่อมุ่งเข้ำชนชนแล้วเครื่องยนต์ของรถทั้งสองดับ รถยนต์

ติดไปกับรถบรรทุกและไถลไปด้วยขนำด ควำมหน่วงคงที่เป็นระยะทำง 4 km จึงหยุดนิ่ง จงหำขนำดของ

ควำมหน่วง  

1. 21.2 km/h2  

2. 22.0 km/h2  

3. 30.3 km/h2  

4. 60.5 km/h2  

5. 121.0 km/h2 

 

 

9. [PAT3’ตุลำ-59] หำกน ำแผ่นพลำสติกที่ขัดถูด้วยผ้ำสักหลำดมำวำงใกล้ลูกพิทที่แขวนด้วยเส้นด้ำยใน

แนวด่ิง แล้วพบว่ำลูกพิทน้ี เบนเข้ำหำแผ่นพลำสติก ดังรูป  

 

ข้อใดถูกต้อง  

1. ประจุบนแผ่นพลำสติกส่งแรงผลัก และแรงดึงดูดต่อประจุบนลูกพิท 

2. ประจุบนแผ่นพลำสติกเป็นประจุชนิดเดียวกันกับประจุบนลูกพิทด้ำนใกล้แผ่นพลำสติก  

3. จ ำนวนประจุท้ังหมดของระบบลดลง 

4. เกิดสนำมแม่เหล็กเหนี่ยวน ำระหว่ำงลูกพิทกับแม่เหล็ก 

5. จ ำนวนประจุท้ังหมดของระบบเพิม่ขึ้น 
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10. [PAT3’ตุลำ-59] ประจุทุกตัวมีขนำด Q วำงระยะห่ำง R เท่ำกัน ดังรูป  

 

จงหำขนำดของแรงลัพธ์ท่ีกระท ำต่อประจุ A 

1. 0.33
kQ2

R2
 

2. 0.53
kQ2

R2
 

3. 0.97
kQ2

R2
 

4. 1.30
kQ2

R2
 

5. 1.73
kQ2

R2
 

 

11. [PAT3’ตุลำ-59] เมื่อเปิดสวิตช์ S ให้กระแสไฟฟ้ำผ่ำนได้ ดังรูป 

 

กระแสไฟฟ้ำท่ีไหลผ่ำนตัวต้ำนทำน 6 โอห์ม จะเปลี่ยนแปลงไปอย่ำงไร  

1. กระแสเพิ่มขึ้น 0.125 A 

2. กระแสเพิ่มขึ้น 0.75 A 

3. กระแสจะลดลง 0.125 A 

4. กระแสจะลดลง 0.25 A 

5. กระแสจะลดลง 0.75 A 
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12. [PAT3’ตุลำ-59] ลวดท่ีท ำจำกวัสดุเงินซึ่งมีเสถียรภำพควำมต้ำนทำนไฟฟ้ำ 1.6 × 10-8 โอห์ม•เมตร ขนำด

เส้นผ่ำนศูนย์กลำง 2.5 mm ยำว 10 m ถ้ำจะใช้ลวดที่ท ำจำกวัสดุคอนสแตนแตนที่มีสภำพควำมต้ำนทำน

ไฟฟ้ำ 4.8 × 10-7 โอห์ม•เมตร เส้นผ่ำนศูนย์กลำง 5.0 mm จะต้องใช้ควำมยำวเท่ำไรจึงจะมีควำมต้ำนทำน

เท่ำกับลวดโลหะเงิน 

1. 0.667 m 

2. 1.333 m 

3. 2.500 m 

4. 3.333 m 

5. 5.000 m 

 

 

13. [PAT3’ตุลำ-59] โรงงำนแห่งหนึ่งใช้ไฟฟ้ำกระแสสลับควำมต่ำงศักย์ 220 V มีก ำลังไฟฟ้ำของอุปกรณ์

ไฟฟ้ำเฉลี่ยรวมเท่ำกับ 550 kW และสำมำรถปรับให้ตัวประกอบก ำลัง (Power Factor) รวม 0.75 เมื่อใช้

ตัวเก็บประจุช่วยปรับค่ำ ตัวประกอบก ำลังรวมเพิม่ เป็น 0.9  

กำรใช้กระแสไฟฟ้ำของโรงงำนแห่งน้ีจะลดลงไปเท่ำไร 

1. 555 A 

2. 833 A 

3. 1,100 A 

4. 2,777 A 

5. 3,333 A 
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14. [PAT3’ตุลำ-59] วัตถุวำงด้ำนหน้ำเลนส์ในระยะต่ำง ๆ จำกจุดโฟกัส ดังรูป ข้อใดส่งผลให้เกิดภำพเสมือน

ด้ำนหน้ำเลนส ์ท่ีมีขนำดใหญ่กว่ำวัตถุ  

 

1.  

 

 

2.  

 

 

3. * 

 

 

4.  

 

 

5.  

 

 

15. [PAT3’ตุลำ-59] รถไฟขบวนหน่ึงวิง่อยู่บนรำงซึ่งขนำนกับทำงหลวงด้วยควำมเร็ว 20 m/s ในขณะเดียวกัน

รถยนต์คันหนึง่วิง่ตำมหลัง ขบวนรถไฟไปตำมทิศทำงเดียวกันด้วยควำมเร็ว 40 m/s เมื่อรถยนต์วิง่แซงพ้น

ขบวนรถไฟไปได้ คนขับรถยนต์ได้กดแตรที่ส่งเสียงที่มีควำมถี่ 510 Hz ออกมำ หำกก ำหนดควำมเร็วของ

คลื่นเสียงในบรรยำกำศมีค่ำ 343 m/s ผู้โดยสำรบนขบวน รถไฟจะได้ยินเสียงแตรรถยนต์ที่ควำมถ่ีเท่ำใด  

1. 243 Hz 

2. 343 Hz 

3. 423 Hz 

4. 443 Hz 

5. 483 Hz 
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16. [PAT3’ตุลำ-59] ข้อใดคือควำมมำตรฐำนของคลื่นไมโครเวฟท่ีใช้ในครัวเรือน  

1. 1.00 MHz 

2. 100.00 MHz 

3. 2.45 GHz 

4. 430.00 THz 

5. 770.0 THz 

 

 

17. [PAT3’ตุลำ-59] ข้อใดไม่ใช่ประโยชนจ์ำกคลื่นแม่เหล็กไฟฟ้ำ  

1. อพัโหลดรูปขึ้นผ่ำนนระบบ wi-fi  

2. ตรวจสภำพทำรกในครรภ์ด้วย Ultrasound 

3. กำรอุ่นอำหำรด้วยไมโครเวฟ 

4. ถ่ำยภำพสมองด้วยเทคนิค Magnetic Resonance Imaging 

5. ฆ่ำเชื้อโรคด้วยกำรฉำย UV 

 

 

18. [PAT3’ตุลำ-59] ข้อใดไม่ใช่หน่วยของพลังงำน  

1. Barrel of oil equivalent 

2. Watt  

3. Calorie 

4. BTU  

5. eV 
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19. [PAT3’ตุลำ-59] กำรต้มน ้ำในกำโดยใช้เตำแกส๊ มีรูปแบบกำรถ่ำยเทควำมร้อนจำกเตำแกส๊สู่น ้ำด้วยวิธีใด  

1. กำรพำควำมร้อนเพยีงอย่ำงเดียว  

2. กำรน ำควำมร้อนเพยีงอย่ำงเดียว  

3. กำรพำควำมร้อน และกำรแผ่รังสคีวำมร้อนเท่ำน้ัน  

4. กำรน ำควำมร้อน และกำรพำควำมร้อนเท่ำน้ัน 

5. กำรน ำควำมร้อน กำรพำควำมร้อน และกำรแผ่รังสคีวำมร้อน 

 

20. [PAT3’ตุลำ-59] หำกต้องกำรอบขนมท่ีอุณหภูมิ 250 °C แต่ปุ่มปรับอุณหภูมิเตำอบมีหน่วยเป็น °F จะต้อง

ตั้งอุณหภูมิไปที่ใด  

1. 70°F 

2. 218°F 

3. 482°F 

4. 523°F 

5. 790°F 

 

21. [PAT3’ตุลำ-59] จำกรูป ก ำหนดของไหล A ลอยอยู่บนน ้ำ ดังรูป โดยระดับควำมสงูมีหน่วยเป็น cm  

 

จงหำควำมหนำแน่นของไหล A 

1. 820 km/m3 

2. 910 km/m3 

3. 990 km/m3 

4. 1,010 km/m3 

5. 1,098 km/m3 
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22. [PAT3’ตุลำ-59] แท่งคอนกรีตฐำนกว้ำงท่ีมีภำคตัดขวำง ดังรูป วำงกั้นน ้ำซึ่งมีระดับควำมสงูของน ้ำ 4 เมตร 

แท่งคอนกรีตมีหน้ำกว้ำงเท่ำกับ 1 เมตร  

 

แรงกระท ำของน ้ำบนผิวด้ำน AB ของแท่งคอนกรีตในแนวนอน และแนวด่ิงมีค่ำเท่ำไร  

1. แรงแนวนอน 6,000 N แรงแนวด่ิง 8,000 N 

2. แรงแนวนอน 8,000 N แรงแนวด่ิง 6,000 N 

3. แรงแนวนอน 60,000 N แรงแนวด่ิง 80,000 N 

4. แรงแนวนอน 80,000 N แรงแนวด่ิง 60,000 N 

5. แรงแนวนอน 120,000 N แรงแนวด่ิง 160,000 N 

 

 

 

 

23. [PAT3’ตุลำ-59] ข้อใดต่อไปน้ีผิด  

1. ถ้ำไม่มีแรงโน้มถ่วง ก็จะไม่มีแรงลอยตัว 

2. เรือด   น ้ำใช้วิธีกำรปล่อยน ้ำ เข้ำมำในตัวถึงเรือเพื่อด   น ้ำ 

3. น ้ำแข็งลอยบนน ้ำในแก้ว เมื่อน ้ำเข็งละลำยแล้วระดับน ้ำในแก้วจะคงเดิม 

4. น ้ำแข็งบนพื้นทวปีที่ขั้วโลกละลำยจะท ำให้ระดับน ้ำในทะเลเท่ำเดิม 

5. บอลลูนที่บรรจุด้วยแก๊สเบำที่ควำมดันคงที่จะลอยสูงถึงระดับควำมสูงหนึ่งเท่ำนั้น ไม่สำมำรถหลุด

ออกไปจำกชั้นบรรยำกำศได้ 
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24. [PAT3’ตุลำ-59] จิงโจ้น ้ำเป็นแมลงชนิดหนึ่งที่สำมำรถเคลื่อนที่ได้ในน ้ำ โดยใช้คุณสมบัติข้อใดของ

ของเหลว  

1. ควำมดัน 

2. ควำมหนืด 

3. แรงลอยตัว 

4. ควำมหนำแน่น 

5. ควำมตึงผิว 

 

 

25. [PAT3’ตุลำ-59] น ้ำไหลในรำงเปิดที่มีภำคตัดขวำงเป็นรูปสี่เหลี่ยมที่มีควำมกว้ำงคงที่ เมื่อผ่ำนสิ่งกีดขวำง

ท ำให้ระดับน ้ำสงูขึ้นจำก 20 cm เป็น 30 cm ดังรูป 

 

ถ้ำควำมเร็วก่อนเคลื่อนท่ีถึงสิง่กดีขวำง v1 เท่ำกับ 6 m/s ควำมเร็ว v2 จะเท่ำกับเท่ำไร  

1. 2 m/s 

2. 3 m/s 

3. 4 m/s 

4. 8 m/s 

5. 9 m/s 
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26. [PAT3’ตุลำ-59] ปีกเครื่องร่อนบินด้วยควำมเร็วปะทะค่ำหนึ่ง ท ำให้อำกำศไหลใต้ปีกด้วยควำมเร็ว 18 m/s 

และบนปีกด้วยควำมเร็ว 20 m/s ถ้ำปีกเครื่องร่อนมีพ้ืนท่ีผิว 18 m2 ดังรูป  

 

ก ำหนดให้  ควำมหนำแน่นอำกำศในควำมสงูท่ีบินอยู่เป็น 1 kg/m3  

สมมุติว่ำไม่มีกำรสูญเสียพลังงำนจำกกำรปะทะของปีกกับอำกำศแล้ว  ปีกน้ีจะมีแรงยกเท่ำใด  

1. 36 N 

2. 684 N 

3. 1,368 N 

4. 2,916 N 

5. 3,600 N 

 

27. [PAT3’ตุลำ-59] จักรยำนคันหนึ่งเริ่มเคลื่อนที่จำกจุดหยุดนิ่งไปทำงทิศตะวันออกเฉียงเหนือด้วยควำมเร่ง

คงที่ 10 km/h2 เป็นเวลำ 3 h จำกนั้นจึงเลี้ยวไปทำงทิศตะวันออกเฉียงใต้โดยอัตรำเร็วไม่เปลี่ยนแปลง และ

เคลื่อนที่ต่อไป ในทิศตะวันออกเฉียงใต้ด้วยควำมหน่วงคงที่ 7.5 km/h2 จนจักรยำนหยุดนิ่งพอดี ระยะ

กระจัด ในกำรเคลื่อนท่ีของจักรยำนมีค่ำก่ีกิโลเมตร                  
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28.  [PAT3’ตุลำ-59] ระบบมวลวำงอยู่บนพื้นเอียงอย่ำงหยุดน่ิง ดังรูป      

 

เมื่อปล่อยให้มวลทั้งสองเริม่เคลื่อนท่ี ควำมเร่งของมวล 8 kg มีค่ำก่ี m/s2  

 

 

 

 

 

29. [PAT3’ตุลำ-59] มวล M = 2 kg ถูกแรงคงที่ F กระท   เป็นระยะ S = 5 m ไปทำงซ้ำยมือแล้วปล่อยให้

เคลื่อนท่ีไปกระทบสปริง ท่ีมีค่ำนิจ k = 50 N/m แล้วกระดอนออกมำทำงขวำมือ และเคลื่อนท่ีข้ึนไปตำมพื้น

เอียง ซึ่งมีควำมยำวในแนวนอน 8 m และสงู 6 m ดังรูป ถ้ำพื้นท้ังหมดไม่มีแรงเสียดทำน           

 

จงหำว่ำแรง F ต้องมค่ีำกีน่ิวตัน จึงจะท ำให้มวล M มคีวำมเร็วขณะที่หลุดจำกจุดสูงสุดของพื้นเอียงเท่ำกับ 5 m/s
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30. [PAT3’ตุลำ-59] ลูกบิลเลียดสีขำวว่ิงจำกซ้ำยมำขวำด้วยควำมเร็ว v1 กระทบลูกบิลเลียดสีด   วิง่ท ำมุม 35° 

กับแกน ไปลงหลุมท่ีมุมโต๊ะ ด้วยควำมเร็ว v2                             

 

มุม θ คือมุมท่ีลูกขำวจะว่ิงเทียบกับแกน X ภำยหลังกำรกระทบ จงหำว่ำมุม θ มีค่ำก่ีองศำ  

ก ำหนดให้ ลูกบิลเลียดท้ังสองมีมวลเท่ำกับ m และกำรชนกันเป็นแบบยืดหยุ่นสมบูรณ์            

 

 

 

 

31. [PAT3’ตุลำ-59] ถ้ำแหล่งก ำเนิดไฟฟ้ำกระแสสลับสร้ำงควำมต่ำงศักย์ท่ีมีหน่วยเป็นโวลต์ซึ่งแปรตำมเวลำ

ดังสมกำร v(t) = 220sin(120𝜋t) ต่อเข้ำกับขดลวดปฐมภูมิของหม้อแปลงไฟฟ้ำกระแสสลับท่ีมีจ ำนวนรอบ

ขดลวด ปฐมภูมิ 500 รอบ และขดลวดทุติยภูมิ 200 รอบ และมีตัวต้ำนทำนขนำด 8 โอห์ม ต่อกับปลำยท้ัง

สองของขดลวดทุติยภูมิ ก ำลังไฟฟ้ำเฉลี่ยท่ีเกิดขึ้นท่ีตัวต้ำนทำนมีค่ำก่ีวัตต์                              
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32. [PAT3’ตุลำ-59] ก ำหนด ควำมจุควำมร้อนจ ำเพำะของน ้ำ C = 4.2 J/g•K               

ควำมร้อนแฝงจ ำเพำะของกำรหลอมเหลวของน ้ำ Lm = 333 kJ/kg  

ควำมร้อนแฝงจ ำเพำะของกำรกลำยเป็นไปของน ้ำ Lv = 2,256 kJ/kg  

ต้องให้ควำมร้อนอย่ำงน้อยกี่กิโลจูลในกำรต้มน ้ำ 2 ลิตร ท่ีอุณหภูมิเริม่ต้น 30 °C เพือ่ท ำให้น ้ำกลำยเป็นไอ

ท้ังหมด  

 

 

 

 

 

 

 

33. [PAT3’ตุลำ-59] ถังแก๊สบรรจุแก๊สออกซิเจน มวลโมเลกุล 32 ที่อุณหภูมิ 300 K เมื่อแก๊สภำยในถังมี

ควำมดัน 20 MPa ใช้เครื่องชั่งวัดน ้ำหนักรวมของแก๊สและถังได้ 37 kg เมื่อใช้งำนไประยะหนึ่งแก๊สภำยใน

ตัวถัง มีควำมดันลดลงเหลือ 10 MPa และน ้ำหนักรวมของแกส๊และถังเป็น 21 kg   

ปริมำตรของถังใบน้ีเท่ำกับกี่ลิตร          

  

 

 

 

 

 

 

 


